



广联医药

广联天下药 诚信送健康

济宁高新区创业大学揭牌,可提供项目立项、对接风投等一条龙服务 想创业的,这里有免费培训

本报记者 贾凌煜 于伟 本报通讯员 李金山 李辉

16日,济宁高新区创业大学在高新区创意大厦正式揭牌。今后,高校毕业生等八类有创业想法的人员都可免费申请入读,学员通过结业考试即可自己尝试创业。从有创业想法,到项目立项、苗圃孵化,再到对接风投……在这里,将创业从想法到落地,不再仅是个梦想。



◀培训者在
创业大学里
接受培训。
本报记者
张晓科 摄

1 创业大学应“需”而生

宽敞明亮的大厅,简洁又颇具现代氛围的办公环境,这是高新区创意大厦,济宁高新区创业大学就坐落在这里。16日上午,在众多创业人员的见证下,济宁高新区创业大学正式揭牌。从创业项目的立项、配对导师、项目实施,到风险把控、对接市场、路演对接风投……创业大学提供一体化创业服务及融资服务。

作为济宁学院机械制造

专业的大三学生,梁柱时常参加创客比赛,在刚结束的高新区大学园首届创客比赛中,他获得了优秀奖。“环境好,设备齐全,还有3D打印机。”走进创业大学实验室,桌上陈设的各种器材,吸引了梁柱目光。“不用到处找实验设备,带着创业想法就能来。”走在3D打印机前,梁柱跃跃欲试。

“创业是大众需求,创新是引领发展第一动力。”济宁

市人社局局长王建华介绍说,济宁作为淮海经济区中心城市、鲁西发展科学高地,积极响应国家号召,催生出一批新经济、新产业、新业态、新模式,众创、众包、众筹、众扶百花齐放,市场主体呈现“井喷式”增长,有力促进经济稳中有进、稳中向好发展。

在这种背景下,创业大学这种全新的培训模式也应运而生。这是济宁顺应现代创新

创业特点和需求,通过市场化机制、专业化服务和资本化途径建设的一体化创业服务平台,主要包括创新实验室、创业大学培训体系、互联网应用学院等组成部分。采取“政府购买服务”的方式,委托专业运营公司管理运营,全面提供创业灵感激发、创业能力培训、创业项目落地支持等增值服务。

末班和夜班。”据济宁高新区创业大学运营总监王军介绍,目前校内设有专职教师和兼职教师,还有创业导师,直接帮扶结业后想创业的学员。

在正式揭牌前,创业大学已经试运营三个月,济宁职业技术学院的几百名学生们最先到这里体验。“我渴望创造自己的事业,可创业所涉及的

市场、品牌、推广、公关等知识十分匮乏。”济宁职业技术学院汽车工程系学生孙希强接受了几天培训课程后,对创业有了初步打算。现在的他,在校园里兼职做些小生意,在充实校园生活的同时,锻炼创业诸种能力。“创业大学为我们打开了一扇窗,每个学员都应十分珍惜这次机会。”孙希强说。

2 传授学员四种创业本领

上午10点,在创业大学创业大课堂上,几十名学生正在教室接受创业意识培训,一幅专用牌就能测算出学生大概适合哪种类型的创业。创业大学的课堂和普通大学教室不同,这里更为开放,四五名学生围坐一起,一边听老师讲,一边还能相互商量,融洽的氛围,特别适合学生们发散

思维,打开创业意识。

和普通大学一样,创业大学有课程、有课时要求;它和普通大学又不同,学生结业没有学历证书,受众群体经常变换。“创业大学主要培训学员创业意识、创业能力、创业实践和创业落地。每期创业大学共有150—200个课时,课程在10天左右,按学员需要分为全天班、周

济宁设8000万科技专项资金 获国家级工程中心认定,可获100万元补助

本报记者 黄广华 于伟)记者从市财政局教科文科获悉,围绕科技创新及人才培养,济宁市财政局加大资金投入,市财政今年安排科技专项资金8000万元、人才专项资金2000万元,切实保障科技创新战略和人才强市战略的实施。

在科技创新投入方面,今年济宁市财政安排科技专项资金8000万元,支持科技研发平台、重点企业科研攻关、产

学研合作、技术产权交易、科技金融合作等项目建设。比如,对新认定的国家级工程(技术)研究中心、企业技术中心、重点实验室,给予100万元补助;鼓励企业开展科技创新,对符合济宁市产业发展政策的研发及产业化项目,市级各类科技计划予以优先扶持;支持企业牵头创制技术标准,对主持制定国际标准、国家标准、行业标准的企业,分别给予50万元、30万元和20万元的奖励,并支持企

业建设博士后工作站和开展科研工作,对新建的国家级和省级博士后工作站分别给予50万元和30万元的一次性补助。

在人才培养投入方面,今年济宁市财政安排人才专项资金2000万元,重点用于人才引进、人才培训、高层次人才补贴等,加快推进人才强市战略,推动经济转型升级和创新型城市建设。在人才引进政策方面,济宁市出台了一系列优惠政策和待遇,涵盖安家补

贴、人才津贴、科研经费及创业启动资金等方面。其中,对海外引进人才来济宁市创业的,根据创业项目科技含量、市场前景等因素,给予30—100万元创业启动资金。

此外,自惠普软件基地落户济宁以后,为加快信息产业发展,放大惠普项目带动效应,济宁市财政局累计为惠普软件基地注资1亿元,用于惠普软件人才培训、建设实训基地和公共技术服务平台建设。

3 政府来埋单 培训支出

高新区创业大学正式揭牌了,哪些人员可以报名?据介绍,城镇登记失业人员、农村转移就业劳动力、高校毕业生(含毕业学年大学生)、城乡未继续升学的初高中毕业生(“两后生”)、企业在岗职工、退役军人、残疾人和即将刑满释放的服刑人员等八类人群都可报名。目前,创业大学先以高校毕业生为主进行培训。创业大学不收取报名者任何费用,相关创业培训支出由济宁市就业办公室进行拨付创业培训补贴。

济宁软件园发展中心副主任程辉介绍,每期创业大学结业时,已有创业项目的学员,可继续接受创业导师的指导。暂时没有创业项目的,创业大学可进行推荐。目前,济宁市在全市范围进行了新一轮创业项目征集,充实创业项目库,入库项目已达2000多个,并实现了市、县、乡、村级资源共享。

另外,团队较少的创业者,可在创意大厦内的创客空间办公,不收取任何费用。团队人数较多的创业者,可入驻创意大厦创业孵化基地,享受前两年免费,后三年费用减半的优惠扶持政策,并可从享受公司注册到业务代理等“一条龙”服务。

高河卫生院 试水“医养结合”

本报济宁12月16日讯(记者 孟杰) 2015年年初,金乡县高河街道高河卫生院在原有院区的基础上改建国医堂和养生堂,把工作重点由重医疗向预防保健、养生康复侧重。目前,卫生院的国医堂已经启用,养生堂也计划于12月26日挂牌。“两堂”全部启用后,将由18名专业医师专门负责患者的保健和康复工作。

高河街道高河卫生院位于金乡县的东城区,是一所集医疗、保健、康复为一体,突出中医特色的综合性医院。新建成的“两堂”位于卫生院的南院区,为了突出中医特色,堂内的装潢全部古色古香。在已经启用的国医堂内的针推科,平均每天都会接收30个患者。62岁的李新业今年年初突然脑出血,留下了偏瘫的后遗症,身子的左侧不能活动。有了偏瘫的毛病后,李新业的生活出现了很大的不便,家人将他送到高河卫生院。“在二楼住院,坐着电梯下了楼就能做康复,还有人帮着照看。”偏瘫了近一年,高河卫生院成了李新业的“第二个家”。

慢性病的康复治疗是高河卫生院“医养结合”的一部分。“二楼是病房,一楼有针推科、牵引室、蜡疗室,可以让患者不用出楼就能做针灸推拿。”卫生院院长常明军介绍,现在国医堂内共可以容纳50多位患者,一些无人照料的特殊病人都可以到院接受治疗服务。

12月26日即将挂牌的养生堂重在养生,启用后,将集中药足疗、中医美容美体、满月发汗、小儿推拿等多个中医养生项目于一体,为患者提供多方位的服务。“到时会有专业的医师根据患者的体质建议患者做合适的养生项目,用咱传统的东西维护身体的健康。”常明军说。